Mehmet Duran ÖZNACAR 

AÇIK HAVA BASINCI TEST-1
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1. Aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

I- Yükseklere çıkıldıkça basınç artar

II- Yükseklerde nefes almak, deniz seviyesine göre daha zordur

III- Yükseklerde daha yavaş soluk alıp-veririz

A) Yalnız II

B) I, II ve III


C) I ve III

D) I ve II

2. Toriçelli deneyi yüksekliği 5165 m olan Ağrı Dağı’nın tepesinde yapılsaydı cıva sütununun yüksekliği kaç mm. olurdu?
A) 269       B ) 481       C ) 360          D ) 280

3. Açık hava basıncını aşağıdakilerden hangisi ile ölçüyoruz?

A) barometre
B) manometre


C) termometre
D) kalorimetre

4. Deniz seviyesinden 2100 m yükseklikte hava basıncı kaç bardır?

A) 1050
B) 750


C) 75
D)0,75

5. Tamamen su dolu bardağın ağzı kâğıt kapatılıp, düzgün bir şekilde ters çevrildiğinde, suyun dökülmediği gözlenir. Bunun sebebi aşağıdakilerden hangisidir.

A)su moleküllerinin kâğıdı kendine doğru çekmesi

B)kâğıdın su etkisiyle bardağın kenarlarına yapışmış olması

C) havanın kâğıt üzerine uyguladığı kuvvetin, suyun ağırlığına eşit veya büyük olması

       D) kâğıdın, suya etki edecek yerçekimi kuvvetini engellemesi

 

6. Hava basıncı 250000 Pascal olan bir otomobil lastiğindeki basınç kaç atmosferdir? 

     A ) 0,25             B )  2,5  

     C ) 25                D )  250

7. Havası tamamen boşaltılmış bir cam balon, en fazla 12 kgf/cm2 ‘lik bir basınca dayanabilmektedir. 

Bu cam balon, ucuna bir ağırlık bağlanarak yoğunluğu 1,2 g / cm3 olan denize bırakılırsa kaç metre derinlikte kırılır?

    A )  110                            B )  100   

    C ) 120                             D )  140

8. Açık hava basıncının 70 cm-civa olarak ölçüldüğü bir yerde, deney suyla yapılırsa borudaki su yüksekliyi kaç cm olur?
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9. Açık hava basıncının sebebi nedir?

A-Atmosferi oluşturan gazların hareket enerjisi

B-Gaz moleküllerinin sıcaklığı

C-Atmosferde azot gazının bulunması

D-Gaz moleküllerine etki eden yerçekimini kuvveti

10. Havadaki bir cisme etki eden kaldırın kuvveti aşağıdakilerin hangilerine bağlı dır?
I. Cismin hacmine
II. Havanın yoğunluğuna
III. Yer çekimi alan şiddetine
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Şekildeki barometrede gözlenen h yüksekliği aşağıdakilerin hangileri​ne bağlıdır?
I. Havanın basıncına
II. Sıvının öz kütlesine
III. Barometrenin bulundu​
ğu yerin denizden yük​
sekliğine
IV. Kabın hacmine
V. Borunun çapına
A) II - IV – V

B) V-IV
C) I - IV – V

D) I-II-III ( 2003 DPY-7)

12. Gazların basıncı, sıcaklık ve basınçla de​ğişir. Bir odada masa üzerinde duran bir balon bir süre sonra patlıyor. Patlamanın gerçekleşmesinde hangisi etkili olamaz?

A) Odadaki hava sıcaklığının artması
B) Odadaki sıcaklığın azalması
C) Balondaki gazın basıncının artması
D) Pencere açıldığında hava akımının artması
(2004 DPY - 7)
13. Metal   barometreler,   metallerin   hangi özelliğinden yararlanarak yapılmıştır?
A) Esneklik 
B)  Genleşme
C) Elektrik akımını iletme
D) Tel ve levha hâline gelebilme
(1998-EML)

14. Bir öğrenci gazların hacimlerinin değiş​ken olduğunu deney yaparak öğrenmek istiyor. Öğrenci aşağıdakilerden hangisi​ni yaparsa amacına ulaşamaz?
A) Az şişirilmiş ağzı kapalı balonu eliyle sı​karak
B) Az şişirilmiş ağzı kapalı balonu sıcak su​ da tutarak
C) Çok şişirilmiş ağzı kapalı balonu soğuk
suda tutarak
D) Çok şişirilmiş balonun havasını boşalta​rak
(2002 DPY - 4)

15. Bir dağın tepesinde barometre 62 cmHg'yi göstermektedir. Deniz seviyesinde açık hava basıncı 76 cmHg olduğuna göre, da​ğın yüksekliği kaç metredir? (Yeryüzünden yukarı doğru çıkıldıkça her 10,5 m'de açık hava basıncı 1 mmHg düşer.)
A) 620      B) 760      C) 1470    D) 1560
16. Islak çay tabaklarına oturtulan bardaklar, arada hava kalmamışsa tabağı da berabe​rinde kaldırır.
Aşağıda verilenlerden hangileri aynı prensip ile açıklanabilir?
I. Islak ve cilâlı bir masa yüzeyinde jilet,
naylon gibi maddelerin yapışık gibi dur​ması
II. Taşacak kadar su ile dolu bir bardağın
ağzı arada hava kalmayacak şekilde ka​ğıtla kapatılıp ters çevrildiğinde, suyun
dökülmemesi
III. Şişkin bir balona daha fazla üflendiğinde
balonun patlaması
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17.
Aynı ortamda iki özdeş kılcal boru yoğunluk​ları di ve d2 olan sıvılarla tamamen dolduru​lup, kendi sıvıları içine daldırılıyor. Bu du​rumda dı yoğunluklu sıvının borudaki yük​sekliğinin, d2 yoğunluklu sıvının yüksekliğin​den fazla olduğunu gözleniyor. Sıvı yüksekliklerinin farklı olmasının se​bebi aşağıdakilerden hangisiyle açıkla​nabilir?
A) Boruların çaplarının farklı olmasıyla
B) Sıvıların miktarlarının farklı olmasıyla
C) Sıvıların öz kütlelerinin farklı olmasıyla
D) Deneyin farklı yüksekliklerde yapılmasıyla
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18. Aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?
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19. 
Deniz seviyesinde açık hava basıncını ölçmek için şekildeki düzeneği kuran bir öğrenci hangi değişikliği yaparsa sıvı​nın cam borudaki yük​sekliği değişmez?

A) Ortamın sıcaklığını değiştirirse
B) Daha kalın bir cam boru kullanırsa
C) Düzenekte cıva yerine su kullanırsa
D) Deneyi deniz seviyesinden daha yüksek​te yaparsa
20. Barometre ile aşağıdakilerden hangisi öl​çülür?
A) Açık hava basıncı
B) Kaplardaki sıvı basıncı
C) Gazların kaldırma kuvveti
D) Kapalı kaplardaki gazların basıncı
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Gorevi
Agik hava basincini olger.
Sivi basincini lger.
Agirlik olger.
Kiltle 6lger.
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